
 

 

 

                           

C Â M A R A  M U N I C I P A L  D O  S A B U G A L  

 

                                                               ACTA  Nº 19/ 2010 

       

REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA  12 DE MAIO DE 2010 

 

 

PRESIDENTE: 

 

António dos Santos Robalo 

 

VEREADORES: 

 

António Bernardo Morgado Gomes Dionísio 

Maria Delfina Gonçalves  Marques Leal 

Joaquim Fernando Ricardo 

Luís Manuel Nunes Sanches 

Ernesto Cunha 

Sandra Isabel Santos Fortuna 

 

FALTARAM POR MOTIVO JUSTIFICADO: 

 

 

HORA DE ABERTURA: 

 

Nove Horas e Trinta Minutos                                                                                                                                   

 

 

LOCAL:  Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho 

 

 

SALDO DO DIA 11 DE MAIO DE 2010 ----->    Op. Orçamental:              330.818,70 €    

                   Op. Não Orçamental:   678.799,57 € 
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� Às nove horas e trinta minutos o Presidente da Câmara, declarou aberta a reunião. ---------------------- 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
� Iniciados os trabalhos o Presidente da Câmara deu início à reunião de câmara, com a tomada de 

posse da Comissão que Preside às Comemorações Concelhias do Centenário da República, cuja 

constituição foi aprovada em reunião de 17/03/2010, e que terá a seu cargo a coordenação das 

actividades concelhias no âmbito das comemorações da República, mas também para colaborar a 

nível distrital com o Governo Civil (na pessoa do Sr. Governador Civil, hoje presente nas comemorações, 

agradecendo a sua disponibilidade em visitar o Concelho do Sabugal novamente). Assim tomaram posse: O Prof. 

Dr. Adérito Tavares (que presidirá a comissão), Presidente da Assembleia Municipal – Eng. Ramiro 

Matos, Presidente da Câmara Municipal de Sabugal – Eng. António dos Santos Robalo, Director do 

Agrupamento de Escolas do Sabugal – Dr. João Vila Flor e o Director da Escola Secundária do 

Sabugal – Dr. Jaime Vieira.  

 

� O Presidente da Câmara acrescentou ainda que era uma honra para a Comissão as escolas tomaram 

a iniciativa nas comemorações, fazendo votos para que o trabalho desenvolvido pelos alunos e pelos 

professores fosse do agrado de todos os presentes para prestar homenagem e para recordar o dia 5 de 

Outubro de 1910.  

Assim e dando início às cerimónias do evento, o Governador Civil da Guarda tomou a palavra para 

fazer uma breve alusão relativamente ao significado de República. 

 

� A Vice – Presidente tomou a palavra para dizer que fora contactada na sexta – feira passada pelo 

Director do Agrupamento de Escolas do Sabugal, relativamente ao facto da Directora Regional lhe 

ter dito que com a Câmara Municipal fora acordado o encerramento de escolas, o que não 

correspondia à verdade, em virtude da sua posição ter sido no sentido das escolas não serem 

encerradas enquanto as crianças não tivessem condições condignas, o que transmitira à Directora 

Regional de Educação. Acrescentou ainda que face à deliberação tomada, em que apenas 

encerrariam escolas quando o número de alunos fosse inferior a 10, solicitou alguns dados ao 

Agrupamento de Escolas, e com base nestes apenas a Escola de Alfaiates, com 5 alunos e a Escola 

de Vale de Espinho com 6 alunos encerrariam. Contudo o período para matrículas ainda não tinha 

terminado. Assim propôs que fosse tomada uma posição relativamente a este assunto, e transmitida 

ao EAE – Equipas de Apoio às Escolas que a faria chegar à Directora Regional. Posta a proposta a 

votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade, devendo acrescentar – se que, enquanto os 

Centros Educativos não estivessem concluídos e a funcionar, a Câmara entendia que as escolas se 
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deviam manter abertas, considerando que os encargos emergentes com os transportes dos alunos 

onerariam bastante o Orçamento da Câmara. ------------------------------------------------------------------- 

 

ORDEM DO DIA 
 

DIVISÃO DE ESTUDOS E PLANEAMENTO URBANÍSTICO  

D.E.P.U. 

OBRAS PARTICULARES 

 

CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE 

 

� Requerimento de Horácio Lopes Alexandrino, advogado, na qualidade de representante dos 

herdeiros de José Augusto Cordeiro (Palmira dos Anjos Lourenço, Isabel Maria Martins Canaveira, Amílcar 

Augusto Cordeiro, Maria Luísa Martins Canaveira Arsaban, Manuel Canaveira, José Augusto Canaveira, Maria 

Canaveira Menard, Jean Louis Canaveira, Maria de Lurdes Canaveira Even, Elisabeth Canaveira Tronci, Maria Gabriela 

Lourenço Carreto Martinez, Maria da Graça Lourenço Carreto Sampaio, Maria Teresa Lurenço Carreto Prudente 

Oliveira, Palmira da Conceição Lourenço Carreto, Cândida Isabel Lourenço Carreto, Natália Susana Lourenço Carreto 

Paulos, Manuel Joaquim Cordeiro e Maria Luzia Lourenço) solicitando certidão de compropriedade, para os 

prédios inscritos: 

 

� Na Matriz Predial Rústica da Freguesia de Sabugal, Concelho de Sabugal sob o número: 

164º, denominado Mateia, Freguesia de Sabugal; 

 

� Na Matriz Predial Rústica da Freguesia de Aldeia de St. António sob o número: 2324º, sito 

em João Mourão, Freguesia de Aldeia de St. António; 

 

� Na Matriz Predial Rústica da Freguesia de aldeia de St. António sob o número: 2330º, sito 

em Grou, Freguesia de Aldeia de St. António.  

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão, em virtude de não se verificar 

parcelamento físico das propriedades, sendo respeitada a legislação em vigor referente aos 

loteamentos urbanos. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

� Requerimento de Horácio Lopes Alexandrino, advogado, na qualidade de representante dos 

herdeiros de José Augusto Cordeiro (Maria Luísa Martins Canaveira Arsaban, Manuel Canaveira, José Augusto 
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Canaveira, Maria Canaveira Menard, Jean Louis Canaveira, Maria de Lurdes Canaveira Even e Elisabeth Canaveira 

Tronci) solicitando certidão de compropriedade, para os prédios inscritos: 

 

� Na Matriz Predial Rústica da Freguesia de Aldeia de Santo António, Concelho de Sabugal, 

sob o n.º 1747º, denominado Cabeço da Ponte, Freguesia de Aldeia de St. António; 

 

� Na Matriz Predial Rústica da Freguesia de Quintas de S. Bartolomeu, sob o 2240º, 

denominado Ínsua, Freguesia de Quintas de S. Bartolomeu. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir a pretensão, em virtude de não se verificar parcelamento 

físico das propriedades, sendo respeitada a legislação em vigor referente aos loteamentos urbanos. ------- 

 

� Requerimento de Maria de Fátima Martins Rodrigues Gonçalves, solicitadora, na qualidade de 

representante dos herdeiros de Isabel Maria Monteiro (Joaquim António dos Santos, Natividade da Graça 

Martins dos Santos, Maria Irene dos Santos, Manuel Augusto dos Santos, António Joaquim dos Santos, Isabel Maria 

Martins dos Santos Diogo) solicitando certidão de compropriedade, para o prédio inscrito na Matriz 

Predial Rústica de Quintas de S. Bartolomeu, Concelho de Sabugal, sob o n.º 2047º, denominado 

Sítio da Mateia, limite da Freguesia de Quintas de São Bartolomeu. A Câmara deliberou, por 

unanimidade, deferir a pretensão, em virtude de não se verificar parcelamento físico das 

propriedades, sendo respeitada a legislação em vigor referente aos loteamentos urbanos. --------------- 

 

DIVERSOS 

 

� Deliberado, por unanimidade, autorizar a alteração à licença de Loteamento do “Loteamento 

Camarário das Habitações Sociais, lote 15”, sito no Vale da Carreta em Sabugal, com fundamento 

na informação prestada dela D.E.P.U. – Divisão de Estudos Planeamento e Urbanismo. ------------------------  

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA 

DIVERSOS 

 
� Carta da Associação Acordes Populares, Freguesia de Vila Boa a solicitar a disponibilização de um 

autocarro para o Rancho de Vila Boa se deslocar à Capeia Arraiana, a realizar em Lisboa no dia 

29/05/2010. Deliberado, por unanimidade, deferir o pedido. ----------------------------------------------- 

 

� Informação do G.A.J. – Gabinete de Apoio a Juntas de Freguesia a solicitar apoio de alimentação na 

Cantina dos Serviços Sociais da Câmara Municipal do Sabugal, para a estagiária de secretariado da 
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Escola Superior de Tecnologia e Gestão – Cátia Isabel Carvalho Cerqueira. Deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pedido. ------------------------------------------------------------------------------- 

 

JUNTAS DE FREGUESIA 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

 

� Deliberado, por unanimidade, celebrar com a Junta de Freguesia de Rendo, um protocolo de 

colaboração para a “Reconstrução de Muros de Suporte em Vias”, com fundamento na delegação 

de competências oportunamente formalizada, sendo da responsabilidade da Câmara o encargo 

financeiro, no montante de 1.000,00€ acrescido de IVA à taxa legal em vigor, bem como a 

fiscalização dos trabalhos. ----------------------------------------------------------------------------------------- 

 

TRANSFERÊNCIA DE VERBAS 

 

� Deliberado, por unanimidade, transferir para a Junta de Freguesia de Vale Longo, a quantia de 

14.000,00 € da verba de capital e/ou até ao seu limite, para “Aquisição de terreno junto ao Palco de 

Festas, Polidesportivo e Campo de Petanque, sito na Rua dos Cabeços”. -------------------------------- 

 

 

 

 

----Sendo onze horas e trinta minutos e não havendo mais assuntos a tratar foi declarada encerrada a 

reunião cuja acta foi aprovada em minuta para resolução imediata das deliberações tomadas, que por 

mim ____________________, Assistente Técnica foi lavrada e vai ser assinada, conforme disposto 

no n.º 3 do art. 92° da Lei n.º 169/99 de 18 de Setembro. ----------------------------------------------------- 

 

 

                O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

                  -António dos Santos Robalo -       


